

Ленинград 17/5/74.

Дорогой Леонид Леонардович, тороплюсь отвечать на Ваше письмо, — потому что Вам пишут на отрывок докторского диссертации о грецком орехе в Грузии. Прежде всего, *Juglans regia* в отличие от *J. sylvestris* не встречается, но однажды деревья в лесах сосновых в Грузии не находятся, то есть находят деревья в лесах Западной Грузии и сама когда-то находила. Думало, что Вам следить памятник в Сухуми о другом *Juglans regia* — *Juglans regia* — *Бахчисарай*, — *Бахчисарай*, — *Бахчисарай*. Кроме того, Акад. Наук Грузии Абдераеву *Juglans regia* — *Кавказский*, — *Кавказский*, — *Кавказский*. Кроме того, последующее *Juglans regia* в.т. Пресвитер, также, — если Вам необходимо, — *Juglans regia* и ее видах, то напиши об этом письмом. Есть 5-томное издание «Леса ССР», издано было Сибирским отделением АН ССР. 5-ый том (последний) включает леса Среднеазиатских Республики (в частности есть ореховая леса Узбекистана (стр. 273—280), Киргизии (стр. 128—135). В конце 5-го тома большой список литературы. Особенно рекомендую Вам книгу племенного племени Верхнегандинского заповедника, выкорасчищих плодовые Таджикской Станции, изд. «Наука», 1962 г., эта книга о грецком орехе, его биологии, экологии, посвященная стр. 69—129 (!!). Если же найдете в Библиотеке Таджикии, привезите библиографию или открытику, и я вышлю Вам свой экземпляр на 2 недели (не больше). Книга мне всегда нравится в связи с тем, что я гордюсь 5-ое издание своей «Ботаники» в этой книге, «Культ. Раст. и их сортах» (изд. 1971 г.) посвящение стр. 543—544, а также список литературы на русском языке, в нем есть саби по грецкому ореху. Очень интересно, что когда-то я был директором Тиф. бот. сада, то издал новый путеводитель по Ботанике. Саби и тогда просил знаменитого гостя Таджикии, Сергея Таджиковича Навашину, написать статью о родах *Tulipa*, *Veratrum*, *Juglans* и др. О *Juglans regia* он написал большую Записку на стр. 19, 20 и 21-ой (!!). Путеводитель (изд. 2-ое) тоже издан, в Таджикии в 1916 году. Вероятно у Вас сохранился.

Баше, есть книга „Биородство Улбекиудан”, где-то в мае
11-и гикарда маунтой мидериччукча она сар, но я забыл, где
находится многие книги, а картотеки у меня нет. Может быть
Андрей Андр. Рильер привел Вам свою книгу 1852., „Орехоптическое
культивирование”.

Переходу к другим темам. В Акад. Наук ССР обжаловано введение
на Узбекстан по разделу „Генетика и Селекция” (свободившись после
кончины Дустбекова и Лукбекского). Навыбачот таких тщечеденотов:
И. И. Хаджиков, Н. В. Турбин, Д. В. Бражинев, даже Ремесло (12) и др.
Хаджиков отказался, Ремесло — это непримитивный парадокс. Н. В. Турбин
может пройти. Я подумал из Минска прошу поддержать его кандида-
туре, — и наложил в скобки. Он осенью рвётся в „боевые академии”

У меня такое мнение: в его научном багаже „всего понапихну”; нет генетической
линии, а как организатор — он не годится. Я подсчитал в будущее положение, пред-
полагаю, что кандидатуру директора РИБА я не могу рекомендовать! Вообще то мне
многое обращаются, каковая штук „патриарх”. Я им отвечаю, что патриарх
живет в Перу или там. Вообще я ведь не в АН ССР! Как РИБИ отвечает: Н. В. Турбин
достоин? В таких ситуациях можно настичь бурагов! Ручай, золотые листья
которые операции, не имеющие ко мне никакого отношения!

О приятце „Биотек геномикеру”. Я о нем знаю, но общее мнение, — что ведь
данный это самовославление Бахтиева, подкрепленное тупиками. Многих
(в их числе и меня) в глазах кепи. Сейчас хотят создать новый приятец.
(В их числе и меня) в глазах кепи. Сейчас хотят создать новый приятец.

Я добиваюсь включения в план изобр. „Колос” на 1976 год 5-го издания
моей „Ботаники”. Осеня проходит эта операция, хотя ее признают, что
книги Хроматовско, Сурова, Тутаков — плохие. Осеня ревизия будастасы
Крикис. Но вероятно все эти склоняют в план, и предвидят обширный
проспект. Начинаю (и особенно) с растений. Клетки — все надо писать на новом
современном научном уровне. Клетка, как символический комплекс! Протокартион
и эукариоты. Микробиоты и таскидов когда-то были стансозуб. флагманами.
Дело, как центр информации. Все это надо уделить написать. Во всем разделах
этого нового! Осеня хочу сделать пятилетнюю книгу! Но.. увы, имею 87 лет.
Уже сейчас я редко выходжу из дома, и только в маши, когда посты не
хадят. Гипердиагноз. Построение пятилетки. Но пишу ходить! Беда — в моем
единогодске! Первый 1½ месяца живу без донорабачки и моя сковородки после
литиц, сейчас она вернулась из отпуска. Первый-ли достичу до выхода моей
новой „Ботаники”. И в спокойствии откажусь к земле.

Обращаю Ваш, дорогой маслыштый друг! Сердечный привет Рильеру!
С приветом к Р. Абдуллову